

今日观察

# 用好资源发展乡村旅游

朱尧(化州)

当前,“荔枝”成了茂名的热门话题。很多地方都在利用荔枝季节,盘活荔枝经济,活跃荔枝乡村旅游市场。但是荔枝毕竟是时令水果,上市期只有一两个月左右时间,红火的季节眨眼即逝,所以发展乡村旅游还需要

更多深层次、多维度的元素。近年来,我市大力发展乡村旅游市场,在“游”字上做好文章,与“游”结缘,与“游”共商地方发展大计。各地各部门因地制宜,挖掘当地特色资源,推出更多的或有你无、你有我优

的产品。如我市电白傍海,多情的海成就价廉味美的“海鲜王国”,于是便有了浪漫的海边游与走动着的海儿女故事;信宜有山,风景这边独好,俊逸的身姿吸引来天南地北的游客;高州盛产荔枝龙眼,每年都在线上线下

红上一把,天南地北的客人纷纷前来尝鲜、打卡……乡村旅游成了我市一道亮丽的风景线。

笔者认为,除了在“游”字上作文章,还要在人文历史上作深度挖掘。茂名历史悠久,留下瑰丽的文化遗

产。如洗夫人信俗、高州木偶戏、化州跳花棚、信宜镇隆飘色、玉雕等等,这些都是茂名独一无二的宝贵财富,我们要好好挖掘、传承。各地可结合当地实际,举办形式多样的文化节、丰收节、美食节、徒步节等活动,深度

开发特色旅游市场。同时,我市红色资源丰富,各地要挖掘好、用好资源,将我市的乡村旅游拉满弓。通过夯实旅游文化,通过加大宣传力度,茂名就不愁不吸引外界的眼球,茂名就不光是“油”城,更是“游”城。

热点评说

## 文化建设需要更多热心乡贤

周平(茂南)

最近,95岁高龄的陈金章教授向母校化州一中捐赠136幅精品佳作,化州一中陈金章美术馆预计于今年10月竣工开放。而在今年初,茂名陈金章美术馆开馆,馆内陈列陈金章捐赠的画作185幅。

陈金章教授是岭南画派的代表性人物,他两次向家乡捐赠丹青作品,为茂名的美术文化事业发展积极做贡献。如果单从经济角度考虑,陈金章教授的作品能卖到很高价格,但是他没有选择卖掉,

而是捐赠,让更多的人有机会目睹中国画的风采。谈及捐赠,陈金章教授曾坦言,“自己创作的作品,又不打算卖,放在家里没意义。所以,把它们捐给一些专业的机构,让它们发挥更大的作用,也算回报国家。”

茂名文化事业的发展需要热心乡贤的大力支持和推动。陈金章教授是茂名本土生长的文化名人,可以说是茂名美术文化的代言人。在某种意义上说,陈金章教授是茂名文化事业的一张亮丽名

片。众所周知,一个学界领军人物对该领域的发展有着举足轻重的深远影响,例如:姚明促进了篮球文化的深度发展,激励我国年轻人在世界篮坛上大展身手。茂名陈金章美术馆开馆填补我市没有公共美术馆的历史空白,为广大市民和书画艺术家提供了高水平视觉享受空间和交流平台。美术馆以公共服务新平台、艺术品收藏新阵地、文化交流新窗口的高标准定位,提升了茂名在文化事业发展中独具特色的城市气质。而化州一

中的陈金章美术馆开馆后将作为化州市地标性的建筑物之一,让学子和更多市民近距离感受中国画之美,进一步推动化州文化事业高质量发展。

树高千尺不忘根,桑梓之心情意浓。陈金章教授用热忱的赤子之心,回馈社会,报答家乡,是后辈学习的榜样。陈金章教授的好心在于真诚激励引导年轻人,在于无私捐赠出自己的力作,在于95岁高龄依然发光发热,为家乡的文化事业蓬勃发展贡献力量。

## 党纪学习教育 ·学纪知纪明纪守纪(14)

### 政治纪律是什么,违反政治纪律的行为有哪些?



《中国共产党纪律处分条例》第二编分则第六章是对违反政治纪律的行为的处分规定。新修订的纪律处分条例第六章共28条,增写2条,修改12条。

政治纪律是党的各级组织和全体党员在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上必须遵守的行为规则,是维护党的团结统一的根本保证。在党的根本、最关键的纪律,是打头、管总的纪律,遵守政治纪律和政治规矩是遵守党的全部纪律的前提和基础。

本章规定的违反政治纪律行为主要包括以下几类:在重大原则问题上不同党中央保持一致;发表、传播有严重政治问题的言论;不执行党中央决策部署;对党组织不忠诚不老实;不坚定理想信念;涉外活动中有政治问题的言行;履行管党治党政治责任失职;违反政治规矩等。

新修订的纪律处分条例第

六章“对违反政治纪律行为的处分”共28条,增写2条,修改12条。新增第五十五条,明确对搞投机钻营、结交政治骗子以及不当政治骗子行为的处分规定;新增第五十七条,充实党员领导干部政绩观错位,违背新发展理念、背离高质量发展要求的处分规定,将搞劳民伤财的“形象工程”“政绩工程”行为由违反群众纪律调整到违反政治纪律。在第五十二条增写对私自阅看、浏览、收听有严重政治问题资料,情节严重行为的处分规定;在第五十四条增写搞政治攀附行为的处分规定;在第五十六条增写对不顾党和国家大局、搞部门或者地方保护主义行为的处分规定,将贯彻党中央决策部署只表态不落实行为由违反工作纪律调整到违反政治纪律;在第六十九条明确对信仰宗教的党员加强思想教育,要求其限期改正;在第七十条增写对个人搞迷信活动的行为的处分规定,促进党员坚定理想信念,永葆政治本色。

画里话外

### “神奇仪器”

图/文 王成喜 童戈

据央视报道,上海一家养生体验馆宣称有一款专治老年常见病的神奇仪器,可以从根本上解决脊柱侧弯、糖尿病等疾病,其他常见小病更是不在话下。上海王女士的父母听信骗子忽悠,停掉了医院开的降压药和降糖药,想购买骗子推销的“健康管理仪”。据报道,对这些产品深信不疑且不惜重金购买的老年人着实不少。

“神奇仪器”之所以销售火爆,就是利用部分老人关注自身健康的心理和对科技信息的一知半解。近年来涉老诈骗屡见不鲜,从最初的送鸡蛋,到后来免费体检、送保健品,类似的骗局不断花样翻新,但始终万变不离其宗——先以小恩小惠取得老年人信任,然后再高价兜售。上当的老人不仅误了病情,又增加了经济负担,影响社会的稳定和谐。面对形形色色的“神医”和“神器”,相关部门、社区有必要加强医疗常识普及教育,帮助更多人以科学素养来抵御谎言。还有更重要的是要顺藤摸瓜,坚决斩断伸向老人的黑手。



# 2024 第四届 茂名市 汉酱杯 书法大赛 征稿启事

主办单位: 茂名日报社 茂名市书法家协会 协办单位: 茂名市盈大商贸有限公司 承办单位: 茂名日报社文化传播有限公司

【征稿对象】 年满18周岁的书法爱好者,均可自由投稿。

【作品要求】

作品内容健康向上,寓意吉祥安康,符合社会主义核心价值观,初赛为作品评选,来稿尺寸四尺以内(竖幅)。(来稿请在作品背面右下角用铅笔注明作者姓名、通讯地址和联系电话)

【赛程安排】

即日起接受投稿,截稿日期:6月18日(以当地邮戳为准);  
初评:截稿后进行初评,评选出100位优秀参赛者晋级现场书写决赛;  
决赛:决赛名单及时间另行电话通知。

【投稿地址】 茂名市迎宾四路156号茂名日报社七楼房地产交通金融部

【咨询电话】 13432943968 严记者、15363920791 梁记者

【奖项设置】

一等奖1名,颁发奖金2000元/人+证书+汉酱酒6瓶;  
二等奖3名,颁发奖金1000元/人+证书+汉酱酒4瓶;  
三等奖5名,颁发奖金800元/人+证书+汉酱酒2瓶;  
优秀奖65名,颁发奖金200元/人+证书。

(所有奖金均为税前金额,奖金个人所得税由获奖者承担。)

【其它事项】

凡投稿者,应视为已确认并遵守本征稿启事的各项规定。在法律允许范围内,本启事的解释权归茂名日报社所有。